# 日韩球星近期闪耀欧洲赛场

# 中国球员留洋之路卡在哪?

## 体坛话题

在昨天凌晨一场英格兰联赛杯第三轮的 较量中, 坐镇主场的莱斯特城凭借替补出场 的冈崎慎司贡献的一传一射以2比0淘汰了 利物浦,昂首晋级下一轮。加上在上周末用一 脚世界波攻破巴塞罗那大门的柴崎岳以及之 前在欧冠中为热刺立下奇功的孙兴慜、日韩 球员在近期俨然成为了欧洲赛场上的最大亮 点。与之相比,在目前的五大联赛中却已经很 难找到中国球员的身影,我们与日韩相比,究 竟差在了哪里?

#### 风格特点不够鲜明

老帅徐根宝曾说过:"中国足球需要找到 -条属于自己的风格路线,日本学巴西,韩国 学荷兰,而我们变得太多了。"这句话的确戳中 了要害,日本和韩国的各级球队已经形成了其 特有的战术风格,日韩球员自然也有着明显的 特点,而这正是他们立足欧洲的重要资本。

从上世纪80年代末期开始,日本足球走 上了"技术流"路线,脚下盘带和传控成为了J 联赛的主流,不仅成年队坚决贯彻这一打法, 日本各级别的青少年球队也普遍以脚下技术 作为主要参考来讲行冼材和培养。在历经多 年积累之后,量变转化为了质变,日本球员的 特点渐渐引起了欧洲人的关注, 主流联赛的 大门也就此朝他们慢慢开启。从早期的中田 英寿和中村俊辅, 到如今的香川直司和冈崎 慎司,细腻的脚下技术和良好的大局观让越 来越多的欧洲球队把目光放到了J联赛和日 本球员的身上,一波接一波的球员由此获得 闯荡欧洲赛场的机会,也就不足为奇了。

与日本一样,韩国球员也有着其明显的 烙印,那便是凶狠的拼抢和良好的体能。如今 在英超征战的孙兴慜和寄诚庸作为新一代韩 国球员的代表, 在继承前辈朴智星等优良传 统的同时还具备了不错的脚下技术,两人也 凭借稳定的表现在各自的球队拿到了一个属 于自己的位置。而目前我们国内的球员,技术 特点并不鲜明,自然也就很难赢得欧洲俱乐 部的青睐

### 日常生活不够自律



■ 冈崎慎司一传一射助莱斯特城淘汰利物浦



■ 孙兴慜(左)在欧冠为热刺建功

-朴智星和董方卓。在当年曼联所进行 的第一场执身赛中, 朴智星表现平平, 而董方 卓用一记巧射攻破了对手的球门,这也是曼 联历史上第一粒由中国球员打入的进球。然 而多年之后的景象却冰冷而残酷, 朴智星成 为了曼联的主力,而小董却如流星般坠落,早 早退役。其实两人之间最大的差别并不是技 术,而是自律

朴智星认为,中国球员很有天赋和激情, 但普遍不够自律,"留洋没有什么秘诀,如果 一定要说的话就是不停地努力训练,不要给 自己找借口。中国球员不缺乏激情,但他们少 了一些专注和自律, 这是中国球员留洋失败 的原因之一。"韩国球星的话简单而直接点出 了症结所在。

如今在美因茨大放光芒的日本球员武 藤嘉纪在德国经历过一段灰暗的日子,糟糕 的表现和伤病一度让他陷入低谷,但他还是 凭借努力的训练赢得了再次证明自己的机 会,"我的身体平衡越来越好了,脚头也越来 越有力了。我每天不断地摸索,如今已经有了成果。"武藤嘉纪近日在接受采访时透露 自己在休赛期一直在加练, 几乎没有休息 讨,"只有当你有了足够的竞争力,教练才会 把目光投向你,而努力的训练就是基础。"对 比留洋半年就草草回国的张稀哲和张呈栋 等人,在自律和坚持等方面,我们的球员和 日韩选手们的差距很可能比想象中的还要

#### 运营思路成为阻碍

除了球员之间的差别, 俱乐部的运营思 路的不同也是影响留洋的重要因素。现在的 日韩联赛虽然不如中超那般火热, 但不少日 韩俱乐部不仅对年轻球员的留洋持鼓励的态 度,还会在各方面提供支持。在日韩俱乐部的

投资人看来, 如果能成功地将年轻球员卖到 欧洲,就能收获一笔转会费,而球队可以将这 笔资金投入青训,培养出更多的青年才俊。不 知不觉中,一个属于日韩青训的良性循环也 就此形成了。

相比之下, 目前在中超效力的国内球员 们显然没有日韩这样的成长空间。不少国内 俱乐部为了追求短期成绩,不惜用天价合同 "锁住"国内的核心球员,年轻球员的机会也 同时被大大压缩。可令人遗憾的是,如今的中 超联赛依然是依靠外援打天下,拿了天价合 同的国内球员们在这种环境下又能够获得多

当柴崎岳和冈崎慎司成为各自球队的 "大腿", 当孙兴慜和香川真司能够在欧冠小 组赛中直面交锋,我们国内的球员和俱乐部, 是不是也是时候拿出一些实际行动,做出-些改变了呢? 见习记者 陆玮鑫

□ C 罗复出,丢

2005 年造访中国的曼联队有两张亚洲面

#### 本报讯(见习记者 陈慧琴) 北京时间今天凌晨, 欧足联通过 其官方网站下式确认了欧足联国 家联赛的竞赛规则和制度,这一 全新赛事将取代常规的友谊赛, 届时将有4个国家可通过该赛事 直接晋级 2020 年欧锦寨。

据悉,欧足联旗下的55支国 家队将参加国家联赛。第一阶段 的比赛将于2018年9月至11月 期间进行,揭幕战已经确定在 2018年9月6日进行。

根据欧足联成员协会系数 排名国家联赛参赛球队将分成 A、B、C、D 四个档次, 其中 A 档 系数排名最高,D 档最低。A 档、 B档均由12支球队组成,各分为 4 个小组,C 档由 15 支球队组 成,分成4个小组,D档由16支 球队组成,分成4个小组。每个 赛季末,每个小组最后一名将被 降级,而第一名则进入到各组的 季后赛,每组均有4个季后赛名 额,各组季后赛的胜者将进入到 2019年6月的"四强总决赛"。总 决赛包括 2 场半决赛、1 场三四 名决赛以及1场决赛,进入总决 赛的 4 支球队将直接晋级 2020 年欧锦寨。

# 马被巴萨甩下7分 要证明自己仍是西甲最好的球队, 皇马 需要跨越的,是拉大到7分的鸿沟。今天凌晨 他们在伯纳乌吞下0比1的失利苦果,连续

讲球的纪录终止在73场。 看上去,这是一场没有悬念的联赛。C 罗 复出,贝尔上轮找回进球,马塞洛和拉莫斯也 解禁回到首发,且最近12次对阵贝蒂斯,皇 马赢了10次。可接下来的时间,主场球迷如 坐针毡,齐达内麾下的这帮冠军队员,始终改 写不了记分牌。反倒是补时第4分钟,纳瓦斯

把守的球门被对方头槌攻破。 全场, 皇马 27 脚射门, 比贝蒂斯多 15 次,其中射正7次,另有12次角球,比对手多 9次,但谁也没能敲开贝蒂斯的大门。开场第 1分钟,C罗复出后的首次射门被封堵,此后 头号射手不是踢高就是打偏。下半场,他的凌 空垫传给到了卡瓦哈尔,可惜后者的射门击 中立柱。

此后皇马还有一次接近破门的机会。接 到卢卡斯传中,贝尔脚后跟射门,皮球被对方 门将阿丹扑挡后击中立柱弹出。

场边, 齐达内连换阿森西奥、马拉约尔两 名攻击手,可皮球仍钻不进对方大门。贝蒂斯 门将阿丹奉献职业生涯最好的表现之一,这名 4年前被皇马解约的第三门将在努力向老东 家证明:放弃自己是最大的错误。赛前他表示, 与皇马再度相遇是一件有趣的事,"我感觉贝 蒂斯是一家很大的俱乐部,我动力十足。

齐达内却搞不懂, 皇马怎么突然不会赢 球了?"我们虽然没有踢得多好,但也没有那 么差。"赛后皇马主帅评论道,"我们创造了 20多次机会,但球就是不进,哪怕进一个球, 比赛都会不一样。

输给贝蒂斯后, 卫冕冠军已经丢掉3个 主场,2平1负的成绩仅仅好于1995至1996 赛季的开局。那一年,他们在前3个主场只拿 到1分。积分榜上,皇马落到第7位,被5连 胜的巴萨用开7分。此刻,已没有人为未能 打破桑托斯连续73场讲球的纪录遗憾 一支连记分牌都没法改写的球队,还

谈什么改写历史? 本报记者 全雷

